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Előfizetési árak:
Melyben ví postán küld?? .

Egy évre 10 írt — kr. évre 2 frt 50 kr. 
Fél evre 5 , — s Egyes szám 10 .
Előfizetési pénz s minden közlemény •
Föpiacz, Veesey- ház földszint 
a szerkesztőségbe bementve küldendők

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkcreske 
délében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton
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Hirdetési dl]:
öthasibos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ixbeli hirdetések, alku szerint & leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatásért küiöc 

30 kr.
sNyilt-tére-en megjelenő közlemény ö- 

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés 
iratok nem vétetnek tekintetbe. ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza
ho*.-
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Debreczeni felsőbb leány- 
növelde.*)
Debreczen, febr. 16.

A debreczeni helv. hitv. egyház ne­
velésügyi bizottságának folyó év s hó 
9-kén tartott gyűlésében sok fontos és 
közérdekű tárgy került szőnyegre; ilyen 
volt a többek közt a „Leánynevelő in­
tézet felügyelő bizottságának kimerítő, 
vélemény es jelentése“ a következők felett:

1. Micsoda elv alapján szerveztetett 
a nevelőintézet programmja; 2. miért vé­
tetett fel ebbe annyi tananyag s 3., mi­
ért nem fordittatik több idő inkább a 
német nyelvre; 4., miért nem tanittatik 
a női kézimunka délután két órán egyhu­
zamban s 5., miért nem gyakoroltatnak 
a nőnövendékek ugyanakkor a német 
nyelvben is.

Mindezek lényeges kérdések; 
reájuk a feleletek olyanok, melyek a 
nem szakértők előtt ismeretlenek lehet­
nek, a tanügy iránt érdeklődőket, külö­
nösen pedig a t. ez. szülőket kel­
lemesen nyugtathatják meg.

A közügynek vélek azért szolgálni 
akkor, midőn nevezett bizottságnak a 
fent elősorolt tételekre adott kimerítő 
vélemény es jelentését legfőbb vonásaiban, 
a t. szerkesztőség beleegyezésével a nyil­
vánosságnak is átadom.

VIII. osztály levelez, fogalmaz német 
nyelven. Remélni lehet, hogy a n y o 1 c z 
osztályt itt végzett növendékek a 
német nyelvet nem csak beszélni, de 
correct fogják Írni is — természetesen, 
saját műveltségi körükben. |

Intézetünk czélja átalános képzés; 
az idegen nyelv magában csak egy esz­
köz. magára, átalános miveltség nélkül 
semmi lényeges becse nincs Kivánható-e 
hát okszerűen, hogy intézetünk még 
több időt fordítson a német nyelvre ?

A kézimunka két órán egy húzóm­
ban több alapos ok miatt nem tanitta­
tik. Ugyanis, itt a kézimunka tanítás úgy 
van behozva, a mint ezt Berlinben s 
Potsdamban tanítják; egy osztály 
egyet tanul, de azt tanulja 
előbb rajzolni, aztán szabni, 
úgy összeállítani, ékíteni; így 
taníttatván a kézimunka, jó részben szel­
lemi foglalkozás, hozzá szükséges a foly­
tonos magyarázat s felfogás; két órán 
egyhuzamban kifáradna a lélek, meg 
lenne erőltetve a szem, megmerevedné­
nek az ujj izmai; de. mert korlátozva 
van a varrás által a szabad légzés, az 
emésztés, gátoltatnék a kellő testi fejlő­
dés is.— A nevelőintézetnek a 
test egészséges és arányos 
fejlődését semmiért felál­
dozni nem szabad. De a mostani 
rend mellett elvész egy héten 10 perez

velde jelen szervezetét nyerte, a mai kor 
azon követelménye, hogy a nőknek 
is alaposan tanítandó min­
den tudományból annyi, — 
mennyi a női hivatásból fo- 
1 v ó kötelességek öntudatos 
betöltésére s az átalános mi­
ve 1 t s é g r e mulhatlanul szük­
séges.

Leánynevelő intézetünkben sem több 
tudomány, sem egyes tudomány bőveb 
ben nem tanittatik, mint azt a népok­
tatási ‘orvé v oly nyilvános intézettől 
megkívánja, minővel párhuzamba szeret­
jük állítani a magunkét.

Intézetünk tehát a kor követelte elv- 
alapjára épült, s az országos népokta­
tási törvény követelménye szerint szer­
veztetett. És igy, az ott tanított tudo­
mányokból a törvény megsértése nélkül 
semmit mást el nem vehetnénk, mint a

Az elv, melynél fogva a leánynö- » veszélyeztetve semmi, amúgy a
3 - - 10 perez megnyerése mellett egy életet

kiuokkül elhalmozó altesti bajt szerez­
hetnek növendékeink.

Szabad-e ezt megengedni egy öntu­
datosan s felelősség mellett működő tes­
tületnek, óhajtani okosan gondolkodó 
szülőnek.

Hogy az alsó négy osztályban mért 
nem tanittatik kit órán egyhuzamban a 
női kézimunka, feleletül a fenebbiekhez 
még azt kell tenni, hogy a folytonos 
mozgás után ösztönszerüleg vágyakozó 
gyermekre nem lehet valami kinzóbb, 
mint két óráig egyhuzamban, egy helyen 
strikkolni vagy horgolni. Erőltetés nem 
vezet czéllioz, de attól el.

A németnyelv gyakorlását a női ké-

— A magyar miniszterek Becsben idé­
zésük alkalmával nem egyedül az osztrák kor­
mánynyal, hanem a bécsi nemzeti bank képvi­
selőivel is értekeztek. Minthogy érdemleges tár­
gyalásokról ezúttal nem volt szó, igen termé­
szetes, hogv a bank képviselői csak általános­
ságban mondották el véleményüket a bankügy 
körül fölmerült tervezetekről, de határozott ál­
lást egyik terv irányában sem foglaltak.

— A miniszterek visszaérkeztek Bécsből; 
az országgyűlés mindkét háza tegnap ülést tar­
tott. A képviselóház az adókezelésről szóló ja­
vaslatot vitatá, melyet általánosságban — a 
függ. párton kívül — az egész ház elfogadott. 
A főrendiház tegnap kezdé meg a közigaz­
gatási törvényjavaslat tárgyalását. A ház tagjai 
nagy számmal jelentek meg.

— Ö felsége a király — mint a „P. N.“ 
biztos forrásból értesül, — dr. Kovács Sebes­
tyénnek Deák Ferencz hosszas betegsége alatt 
tanúsított önfeláldozó fáradozása elismeréséül 

Szt.-Istvánrend kis keresztjét adományozta.

— A magyar rente-kölesön első fele, — 
mint Becsből távirják, — a jövő hó folyamában 
fog aláírásra bocsáttatni.

lélektant, e nélkül pedig a neveiőokta- In R kézimunka ;SCvalódi oktatás. Két

Debreczen, február 15.
A napirenden levő kereskedelem- és vám- 

politikai alkudozások mellett magára vonja és 
a lehető legnagyobb mértékben megérdemli a 
figyelmet jelenleg a cs. kir. szabadalmozott 
déli vasúttársaság magyar vonalainak megvál 
tási ügye.

A nevezett társaságnak, melynek vasút­
vonalai nemcsak hazánkban és Ausztriában, ha­
nem Olaszországban is vannak, pénzügyi viszo­
nyai, az utóbbi időkben, különösen Olaszor­
szágban eszközlött vasúti építkezései folytán 
annyira megrendültek, hogy már a múlt évben 
nem volt képes osztalékot adni, s jelenleg né­
mely kibocsátásainak kamatozása is kétségessé 
vált.

E bajon az által akart segíteni a társu­
lat, hogy az Olaszország területére eső vona­
lakat eladta az olasz kormánynak, az azokra 
eső terhekkel együtt, s ezenkívül még a rész­
vények számára is biztosíttatott némi csekély 
évijáradékot. A szerződés érvényességére azon­
ban szükséges, hogy a társaság- s az olasz 
parlamenten kívül az osztrák és magyar par­
lament is megadja hozzájárulását.

A társaságnak, hogy szorongatott pénz­
ügyi helyzetéből meneküljön, e szerződés meg- 

zinmnkával azért nem köti össze intéze-j erősítése nagyon is érdekében áll, s a mi az 
tünk hogy megadja mindeniknek a ma, osztrák kormány é. reichsrath beleegyezhet 

, , 1 i!i.° - . ,, -p, ! illeti, semmi nehezsvg nem forog fenn. Teheti
gáét külön-külön a maga idejében., re-j^ te3Zj js az osztrák parlament, mert a 
iebb már elniondók, hogy intézetünk e;t^rsuiat politikája az osztrák érdekeket ápolja, 
tekintetben is a legjobbak után indult. A társaság építteti a trieszti kikötőt, mely kő-

ezzel ellenkezőleg beleegyezését adja a szer­
ződésbe, úgy a társulat megerősödik, s a ked­
vező alkalmat, hogy vasúti politikánk függet- 
lenittessék, minden valószínűség szerint örökre 
elszalasztottá. Most önként kínálkozik a vásár, 
lehet követelni olcsón azt, mit, ha elszalasz- 
tunk, meglehet nem kapunk meg drágán sem 
soha.

Ha törvényhozásunk nem fogja felhaszná­
latlanul hagyni a kedvező helyzetet, hanem 
megváltja a délivasutat, ez által mig egyrész­
ről forgalmi politikánk, melyről addig szó sem 
lehet, mig az ország fő- és legfontosabb va­
súti vonalai idegen kézben vannak s idegen 
érdekek szolgálatában állanak, önállósítása le­
hetővé tétetik, másrészről a kereskedelmünket 
épen annak hiánya miatt ért károk és költsé­
gek is megszűnni, vagy legalább csökkenni 
fognak.

— .-1 magyar fővárosból. Király ö
felsége, a budapesti zenekedvelők egyletének 
100 irtot, a jánosii apátsági templom belső fel­
szerelésére pedig 300 ftot adományozott. Az egye­
temi könyvtárt serényen rendezik, mert már- 
czius elején már megakarják nyitni. Az Egressy 
és Szerdahelyi szoborbizottság vasárnapi ülé­
sén elhatározta, hogy Egressy, Tóth József, 
Szentpéteri és Szerdahelyi szobrait elkészítteti. 
A rózsa-utezai 920. számú házban a napokban 
ikrek láttak napvilágot, kiknek anyja egy alig 
15 éves leányka. Fehér holló. A takarék- és 
hitelegylet ezelőtti elnöke Burghart az ö és a 
választmány hibája folytán keletkezett kár meg­
térítését magára vállalta, sőt 11,000 frtot már 
meg is adott. H atal a Péter a budapesti egye­
temen a sémi nyelvek tanára. Arabnyelvtant ad 
ki. A budapesti nőegylet febr. hóra 2553 frt 
80 krt utalványozott a házi szegények szá­
mára.

Legmagasabbnak bátran nevezhetém őt, mert 
6 láb és 7 vonalnyira talált felmagasodni, mint 
pinezében a burgonya, úgy hogy gazzára nézve 
legalább is polgármesternek néz ki a léleksze- 
gény felkiáltójel a többi apró polgárok sere­
gében. —

Azt mondják, bogy nem is ur a kinek 
adóssága nincsen. Na uram teremtőm 1 azért 
szaporodtak fel nálunk az urak, mert e szerint 
nálunk itt minden ember ur, mert minden em­
ber adós. Pogány szegénység szorított bennün­
ket rideg, vaskarjai közé, úgy hogy a mester­
ember csak úgy tarthatja fel családját naponta, 
ha vevő hiányában kész áruit zálogosítja el a 
takarékpénztárnál, a hol a valódi értéknek ha­
todrészét sem kapja meg érte, de igen rövid 
időre, s ha nem tudja pontoson kiváltani, oda 
veszett mindene, koldus lett, és adóképtelenné 
vált. A kereskedők kenyérre valót se tudnak 
árulni, hanem ha az éh halál torkába nem akar­
nak kerülni, ők is a takarékpénztárba vándo- 
roltatják áruezikkeiket. A takarékpénztár ha 
Bécsbe viszi is, potom áron el tudja valahogy 
árusítani. Uraim ! segítség! és nem elnyomás, 
mert különben igen czifra világ fog következni 
Ha ez a nép fel fog böszümi! Pedig hiába 
történik minden vigasztalásunk, hogy majd 
nemsokára jobb idő fog következni, mert a 
nadrágos embernek nem hiszen már, mert azt 
hiszi, hogy minden rosznak az urak az okozói.

Tíz éve, hogy Komáromban ilyen nagy hó 
nem volt. Most a Duna jegén keresztül törté­
nik a közlekedés, mindenféle jármüveken, mégis 
vámot szedet a város, de azért a történhető 
veszedelemről nem vállal felelősséget, sem az 
átkelés biztonságé ól nem gondoskodik. Most 
hid nemlétében, Uj-Szönv, Komáromtól csak 
nem egy mértföldre esik kerülő utón. Ghiczy ur 
biztatása szerint, már 4 évvel ezelőtt készen 
kellett volna lennie a vashidnak, de ez a biz­
tatás elhangzott, mint szó a pusztában, éejám­
bor Ígéretnek maradt máig.

G. S.

szerre oktatásttás ol v csonkán maradna intézetünkben, j t ^ r g v b <5 1 e g v
mint a boltozat összetartó szegeletkö 11 a r t a n ; „ e m' lehet. Oly órákon,
nélkül- . . I midőn a kézimunkának már csak gépies

Nevelőintézetünk annyi része kerU[ megkísérthető a német-

ruimenv meg inkább sürgeti az osztrákokat

nyelv gyakorlása is.
Hogy az intézet a kiadott program mhoz 

hu s hogy ez a programra nemcsak el-

gondot és annyi időt fordít a 
német nyelvre, mint egy nem 
hazai n v elvre a világ bármely
nevelőintézete Van ugyanis ősz- ]eukezö véleménynyel nem találkozott e 
»zesen 44 óra eg / héten a német nyelv-, hazában sehol, de helyes volta felől a 
bői. A négy alsó osztályban 8 — 8, az g. 28—29 napjain tartott vizsgálat a
V. és VI-ban 4—4, a VII és VlII-ban jJneve]e-siigyi bizottságot újból meggyőzte,
6 -6; a né. y alsó osztály beszél uéme- j ötbnunei s jó lelkiismerettel lehet él­
tül hallás után, a megértett, tisztán jmoudani. 
mondott szót. mondatot írja. olvassa, be-1 
széli; az V. és VI. oszt. a nyelv nyelv- j 
tanát ismeri meg akint, hogy bárminő j
fogalmakat tudjon mondattá kötni, egy- j — A kisbirtokosok földhitelegyesülete lé­
más mellé helyezni; igy aztán a VlI.'ésí terítésén fáradozó bizottság tegnapelőtti ülésén

__________ J_ tett jelentés szerint. ■ ddig hirroinczhet vidéki
*) Minden legcsekélyebb mozzanatnak, — j intézet jelentette be az egyesületbe vaió bslé-

mely a nevelés előmozdítását czélozza, a leg-: pesét. 
nagyobb készséggel nyitunk tért és helyet la-; 
púnkban. Szerk. j

Egy nevelésügy bizottsági tag.

V i ti é k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

RévKomárom febr. 11.
E perezben jöttem haza a nőegyleti bál­

ból, s annak még élénk behatása alatt Írom e 
sorokat. Tehát az ifjú leányok, a papák ellen 
csakugyan amazon! harezot vívtak, és győze. 
delmeskedtek, a mennyiben meglágyiták a nagy 
halottat gyászoló apák szivét, s szerintük lévén 
a halottnak barátja holt, hozzáfogtak a 
bálozáshoz. A bál fényesen sikerül, a jelenvol­
tak igen jól mulattak.

Azon szegény ember, ki a dohány csem­
pészetért n egbüntettetni szándékoltatott, s a 
kutból, melybe ugrott volt, kimászott, másod 
Ízben már fejjel lefelé vetette magát ismét a 
kútba, s bele is veszett csakugyan. — Sem 
mije sem lévén szegénynek, a reformátusok 
által egyházi szertartással temetttett el.

Tegnapelőtt egy izsai ember a komáromi 
határon, a fortificatio földén fiizfa vesszőt lo­
pott kosárkötésre és a Vág-Dunán vele haza­
felé indult a jéghátán, s szerencsésen át is 
ment a Dunán. Ezt meglátván egy fegyveres 
katona, neki szaladt a jégnek, mely alatta be­
szakadván fegyverestül beleveszett.

Ugyan azon napon és helyen, sikerült a 
sapeurökn-k egy molnár legényt elcsípni, pedig 
szegény nem lopni, hanem csak más emberi 
dolog végett ment a fűzfa köze. Meglátván 
azonban 3 sapeur, gyorsan átmentek a jégen, 
de kózülök egy leszakadt, csak a fentmaradt 
feg,vere lett megmenthető, az ember oda 
veszett. Az életben maradt két sapeur mit se 
ügyelve elveszett társukra, a molnár legényt 
megfogták, s erős hangon ékes magyarsággal 
ekép szoliiták meg: „hej! sakramenszka ma­
gyar! itt lopni? hol picska? mivel vágni vesz 
szüt ?“ A szegény molnár hasztalan szabadito- 

2 zott. bekísérték, a hol kisülvén az, hogy kés

arra, hogy az összes magyar déluyugoti forga­
lom oly kezekben legyen, oly va-uttavsaság birto 
kába helyeztessék, melynek természetes érdeke 
azt mindenáron Tieszt felé terelni.

Ez volna az osztrák szomszédaink érdeke 
és czélja, meiylyel ellenkező s egészen más 
szempont kell, hogy legyen az irányadó a 
magyar kormány és törvényhozás előtt. Régóta 
általános azon meggyőződés, bogy önálló va­
súti politikát csak az esetben követhet az or­
szág déluyugoti részén Magyarország, ha a déli 
vasat megváltatik. Csak ez esetben fognak kel­
lőleg értékesíttetni azo i milliók, melyek Fiú­
méra és kikötőjére, továbbá a Károly város-fiu­
mei és zákáuy-zágrábbi vasúinkra költettek, 
pedig Fiume kétszeres fontossággal bír most,
ha tekintetbe vesszük azt, hogy az önál óvám-. - - . . .j.ih.tn»*terület esetén egrellen szabad ut lesz „yu- se leven _ nala, a mivel vesszőt vagda hatot 
<*ot fele volna, mint art&tlan szabadon bocsáttatott, de
■ a" magyarkormány és országgyűlés, ha a;e semmiségen egy ember esett áldozatul.
haza jól felfogott érdekeitől vezettetve fog el- Tegnap egy nagyszerű UJ'aK® ,T° . '
... . r t__i........ rotipcpm egy komaromi, legmagasabb vinlis,

Nagy

— Vidéki hírek. Pestmegye területére 
a múlt hóban összesen 52 vadász jegy adatott 
ki, melyekért 548 frt fizettetett. Szegeden 
Eisenstädter István és fia nagykereskedő ezég 
megbukott, minek folytán pusztán az üzlet kö­
rül alkalmazottak közül 60 család maradt kereset 
nélkül. Braun K. fiatal egri ügyved fobeiötte ma­
gát. Mohácson egv diurnista 50 pár virslit evett 
meg fogadásból. Csákváron egy napszámos fe­
lesége hűtlensége miatt megölte magát. Székes- 
fehérvár környékén a hó sok helyűit ölnyi ma­
gasan borítja a földet. Egy promontori birto­
kos, s ház ulajdonos a napokban a szöllök aiatt 
megfagyva találtatott. Hontmegyében a járások 
nem képesek a rájuk eső ujonczjutalékot kiál­
lítani. Nyitrán Lestich kereskedő házába 4 föl­
fegyverzett rabió tört be, kik a háziasszonyt 
és a cselédeket megkötözvén, 3000 frt értékű 
apróságot raboltak el.

telére a vásár önként fog kínálkozni; de ha

A mérték hitelesítése.
— A hitelesítés alá vehető mértékek,

sulyok és mérőeszközökről szólló és 1874-ik 
évi 9334. szám alatt kiadott szabály rendelet 
kiegészítéséül a következőt rendeltetnek:

A szesz, bor, tej, olaj s más nagyobb ér­
tékű folyadékok ni érésére kannaalaku 5, 10, 20 
és 50 liter nagyságú mértékek is hitelesíttet­
nek. Ezen mértékek finom ónnal bevont erős 
bádogból legyenek készítve, hogy az összenyo- 
matásnak ellent álljanak, hasuk körülbelöl 
egyenlő átmérőjű és magasságú hengert alkos­
son, ehez egy felül szükebb csonka kúp alakú 
rész legyen illesztve, melynek magassága a has 
magasságának */3 részénél kisebb ne legyen. 
Ehez ismét körülbelöl épen olyan magasságú 
henger alakú nyak csatlakozzék, melynek át­
mérője az

5 literes edénvnéi . 100 millimétert.
10 „ „ • 125
20 „ „ • 160
50 „ „ • 200

me? ne haladjon, s a merték hátára a nyak 
magasságának közepe tájáig érjen A fenék sik

__ alakú, kívülről vagy belülről felhajtva s az ol-
__ _ _ ik I dalhoz forrasztva legyen. Az edény felső és

világrészt is fel találtuk az "északTsaroknál.! alsó karimája vas vagy erős bádog abroncscsal

A JiEBRLCZtN- íárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Achscharum off Miklós.

Második rész: Julia.

VIH.
(Folytatás.)

__ Természetesen mi — hát ki más?
— És ama . .. amaz akadály, Pál, mély­

éi nekem Írtad, hogy. • ■
— Nőmet gondolod ?
__ Igen, mi lesz hát vele?
Pál hallgatott és szemeit lesütötte.
— Találtál valami kivezető utat? — 

:érdém.
Vonakodott felelni.
— Nem — mondá végre — azonban ko- 

nolyan gondolkodtam a dolgon és még most 
s gondolkozom felette. Kétségkívül!, hogy nem 
írünk czélt, ha ő soká élni fog.

__ Igen — feleltem — az világos, de
íova vezet ez bennünket ?

— Mint véled .. . hová? susogta és erő- 
i sen szemem közé nézett.

— Azt nem tudom — feleltem — em- 
• lékezet rá, hogy azt Írtad, hogy mindenre 
kész vagy. ha a szükség úgy kívánja. . .

__ Igen — mondá — minden határozott-
tágunktól füg?. Julia, hát te kész vagy?
! — Igen! susogám fuldokolva.

ő átkarolt.
— Nem csalódt m! — kiáltá. — Te az 

; én hősnőm vagy. Oly asszonynyal, mint te 
; vaov, semmi sem elérhetlen.

' — Ezek csak szavak, Pál — ismétlem 
— melyek egy lépéssel sem hoznak közelebb 
bennünket mindaddig, mig ugyanazon ponton 
maradunk állva. .

— Mit tehetnénk itt, hol oly óriási tá- 
i vol választ bentiünket tőle.

Mindketten elhallgattunk, végre mondá o :
— En feladatunkat minden oldalról meg- 

: vizsgáltam s meg kell vallanom, hogy még nem 
1 tudtam határozni, őt ide hozni veszélylyel jár, 
egy idegent bízni meg a kivitellel — lehetet­
len . . - egy mód van: s ez, oda utazni és ott 
végrehajtani.

— Még nem voltál nála ?
— Nem.
— Tehát most oda akarsz utazni?
Arcza eltorzult, lesüté szemeit és soká 

nem felelt.

_Elutaztam volna — mondá végre
tompa hangon — de nem tudtam, hogy mint 
járjak el — arra gondolnom sem szabad, hogy 
nyilvánosan mutassam magam ... ez a legna­
gyobb esztelenség volna. Titokban sem jutha­
tok el, mert az egész vonalban Pátervártól 
R-ig nagy ismeretségem van.

— Te félsz I — kiáitám kétségbeeset­
ten, mert sejtém, hogy hová czéloz ... te, a 
dölyfös és erős, te akarsz mindent egy asz- 
szonvra terelni, mindent rám halmazni!

' — Csendesen! — sugá — miután kö­
rül nézett — menjünk innét. Itt nem beszél­
tetünk ily dolgokról.

A parkba mentünk és ott nagy buzga­
lommal igazolta magát.

— Nem értesz engem, Julia — monda
I__ ha gyávának nyilvánítasz és felteszed, hogy
e merényi a legnagyobb szükség nélkül vál­
óidra tolnám. Becsületemre esküszöm, nem 
úgy van! Ha arról volna szó, hogy egy go­
lyóval, vagy tőrrel szembe nézzek, nem gon­
dolnék arra. hogy egy asszonyt tegyek ki e 
veszélynek. De itt nem ily veszélyről van szó 
— a mi lényegében csekély — hanem arról, 
hogy az ügy másként kivihetetlen. Ha nyugod­
tan átgondolod, magad is belátod, hogy iga­
zam van. Ha magam válalkozom rá, semmi 
kilátásunk sem lehet a sikerre. Én minden­
esetre felfedeztetném, mert, mint már emlí­

tettem, úgy ott. mint az egész útban általá­
nosan ismert vagyok. Száz tanú és egy hal­
maz bizonviték volna ellenem található, mig 
egy ismeretlen személyiség, ha bátorsága 
és esze van, csaknem semmit sem tarthat. 
Halld csak, mindent feltárok előtted.

És ekkor előadta tervét.
IX.

E terv felett később gyakran s kimerí­
tően beszélgettünk és bár semmi szilárd ha­
tározatot nem hoztunk is, mégis nehány szük­
séges irányszabályokat állítottunk fel. Minde­
nek előtt a szakítás szerepét játszottuk, ő 
beszüntette látogatásait, mások jelenlétében 
nem láttuk többé egymást, ismerősöknél ritkán 
jöttünk össze és ez tovább egy évnél jgy tar­
tott. Titkos összejöveteleink nagy elővigyázat 
mellett történtek. Falun — távol minden lak­
helyiségektől — jelöltünk ki egy magános he­
lyet e czélra. A városban ismert Pál egy fé­
lig zavart elméjű öreg asszonyt, ki neki ko­
rábban, midőn még tanuló volt, apróbb sze­
relmi kalandjaiban segédkezett. Ezen öreg 
most unoka bugával Colomoa egyik nyomorult 

í helyiségében tartózkodott, lakása mindazáltal 
i tiszta volt és ott nyugton összejöhettünk. Pál 
j nem sokat teketóriázott az öreggel, ha én 
i jöttem, bezárta őt a konyhába, 
i Szeptember hóban rövid időre elutaztam,

vagy inkább elutaztunk, de nem együtt és nem 
ugyanazon czélbói. Mégis Moszkvában talál­
kánk volt és azután tovább utaztam R-be. Ez 
volt első utazásom oda és magam is kívánkoz­
tam utánna. Pálnak mondtam, hogy akkor 
tudnék csak határozni, ha őt láttam és meg­
győződtem arról, hogy másként nem lehet vele 
boldogulni. Azonfelül ostobaságnak is tűnt fel 
előttem, ily fontos lépést anélkül meré- 
nyelui, hogy megismertem volna eléőb a helyet, 
körülményeket és az illető személyiséget, Pál 
biztosításai daczára is — hogy a feladat 
könnyű — találhatok váratlan akadályokra. 
Egy nehézség már is merült fel. Arról volt 
szó, távozásomat akként indokolni, hogy ne 
jöhessen Stewitsch azon gondolatra, mintha 
Pállal utaztam volna el — a mi a jelen vi­
szonyok közt a legveszélyesebb volna.

A véletlen kisegített a zavarból. Volt ne- 
, hány udvarlóm, kik ugyan semmire sem men­
tek, de mégis nem tudtak lemondani a re- 

j ményröl.
Egyik közülök, egy öreg ur nyáron fa- 

I lusi lakom közelében lakott és gyakran meg- 
■ látogatott. Kevéssel Páltól! elválásom után 
megtudtam, hogy jószágai egyikére akarna el­
utazni.

(Folyt, köv.)



legyeu szilárdítva, azonban kívülről más helye­
ken alkalmazott erősitvények sincsenek kizárva. 
Az alsó abroncs a feneken alól 10—20 milli­
méterrel kiálljon, s a fenék alatt vas pálczából 
vagy üresre összehajtott bádogból készült bor­
dáz legyenek helyezve, melyekhez a fenék egész 
hosszában támaszkodik. Ezen bordáknak nem 
szabad az abroncs alsó szélén túl kiáltani, s 
végükön az abroncshoz vagy szögezve vagy 
forrasztva, egész hosszukban pedig a fenékhez 
forrasztva kell lenniök az 5 és 10 L. edények­
nél egy. a 20 és 50 L.-seknél két egymásra 
keresztben álló borda szükséges. Ezen edények­
nek a szükségéhez képest egy vagy két fület, 
valamint csúcsos szájat is lehet adni, de ennek 
a mérték határvonala alá érni nem szabad. A 
mérték határa két átalellenben fekvő ponton az 
edény nyakához szögezett és forrasztott 10 mil­
liméter széles, 15 milliméter bosszú és 1 mil­
liméter vastag bádoglemez által jelölendő, mely­
nek felsővége 4—5 milliméternyire derékszög 
alatt élesen befelé legyen hajtva. Ezen lemez­
nek az edény szájával párhuzamos felsőlapja 
jelzi a mértékhatárát. Ezen lemezt mindjárt a 
kiálló rész hóna alatt kell az edény oldalához 
szegezni, a többi részt pedig hozzá kell for­
rasztani. Ezen szögecskék fejére az edény külső 
oldalán egv-egy oszlopocska ragasztandó, melyre 
a hitelesítő bélyeg üttetik, de szükséges, hogy 
a szögezésnek nyomai mind kivül, mind belül 
meglátszodjanak. Az edények nagyságának, i 
készítő nevének, vagy jelvényének megjelölő 
sére nézve az ezekre vonatkozó általános ha­
tározatok érvényesek. Ezen edények köbtartal 
inában következő eltérések engedtetnek meg

az 50 liternél 
20 „
10 .
5 „

. 0.1 L. 

. 0.05 „
. 0.02 „

. 0.05 „
A megvizsgálás következő módon törté 

nik: Az edényt egy vízszintes asztalra tévén 
az 5 L. minta palaczkot meg kell tölteni viz 
zel, vagy középsó vonásig s a vizet az elébb 
megnedvesitett és kicsöpögtetett edénybe ki 
kell üritni, igy tovább mig abba az edény 
nagyságának megfelelő mennyiségű víz önte­
tett. Ha most a vizszin a jelző lemez felső 
lapja alat: marad: akkor a megengedhető hiba 
nagyságának megfelelő minta palaczk a középső 
vonásig vízzel megtöltetik s abból a megvizs­
gálandó edény az egyik jelző lemez felső lap­
jáig tele töltetik. Ha erre a viz elég vagy még 
sok is. akkor a megvizsgált edény helyes; el­
lenkező esetben meg nem bélyegezhető, vala­
mint akkor sem, ha másik jelző lemez felső 
lapja a viz színe alatt vagy felett mutatkoznék. 
Ha pedig a viz színe az edényben a jelző le­
mez felső lapja felett áll: akkor ki kell szívni 
a vizet egész a lemez felső lapjáig s azt a 
megfelelő minta pahczkba kell tölteni, s ha 
az ezen paAczkot a középső vonásig meg nem 
tölti, vagy csak éppen megtölti, akkor a meg­
vizsgált mérték helyes; ellenkező esetben meg 
nem bélyegezhető. Ezen edényeken ónlapocs- 
kakat kell ragasztani a jelző lemezek szögecs- 
kéin kivül még a forrasztási vonalokra, kivált 
ott. hol három vagy több ilyen vonal össze- 
szögeílik, továbbá az abroncsok és a bordák 
forrasztási vonalaira s ezeket mind meg kell 
bélyegezni. Az 50 L. edény hitelesítéséért és 
bélyegzéséért 70 kr.. a megvizsgálásért bélyeg­
ző- nélkül 35 kr. dij szedhető; a többiekre 
nézve az á’talános dij-szabályzat tételei érvé­
nyesek.

Külföld.

—- A romániai miniszter válság folytán a 
bécsi képviselőház köreiben az a hir terjedt 
el, hogy Andrássy gróf már nem fektet súlyt 
a román váme..yezmény elfogidására, mely a 
reichsrathban tudvalevőleg igen heves ellen­
zésre talált. Egy tegnapi bécsi távirat azonban 
alaptalannak nyilvánítja e hirt s igy kétség­
telen, hogy az egyezmény, melynek elfogadá­
sából az Auersperg kormány kabinetkérdést 
csinált, a reichsrathban is jóvá fog hagyatni.

— A franczia pártáiét teréről fontos 
mozzanatokat jelentenek. A bonapartisták tábo- 
tában már régóta komoly szakadás állott be. 
IH. Napoleon fiának és Napoleon Jerome her- 
czegnek hívei ellenségesen állanak szemben 
egymással. A fiatal császári herczeg emberei 
Jerome urat a „bec.-ület nélküli herczeg“-nek 
czimezik. Legközelebb Jerome Corsicában kép­
viselő jelöltnek lépett fel, mi ellen a császári 
herczeg az ismert Pietribez levelet is intézett.

— Az uj spanyol törvényhozást trónbe­
széddel tegnap nyitotta meg Alfonz király, s 
ezután haladéktalanul a csatatérre utazik.

OHSZAGtiYÜLÉS.
— A képviselőház ülése febr. 15-én. — 

Elnök bemutatja Mohács város számos 
polgárának Balogh Károly orsz. képviselő által 
beadott kérvényét az önálló vámterület felállí­
tása tárgyában; Hevesmegye fügedi választóke­
rülete több községeinek Almássy Sándor által 
beadott kérvényét az önálló vámterület és füg-

és vasakarat jellemzi megfutott pályáját, mely 
bez a legnagyobb előszeretet fűzte őt folyvást. 
Díszes színházunknak alapját az ő és férje 
hangya szorgalma folytán sikerült azzá tenni, 
a mi. A régi csizmadia szín, jelenleg cassinói 
épület, volt akkoriban (1835) Thaliának fel­
szentelt temploma, és a papok, kik e templom- 
plomból kikerültek, csakhamar az ország leg­
nevezetesebb művészei lettek. Régi dal, régi 
dicsőség! A dal elhangzott, a dicsőséget bosz- 
szu évsor — a feledékenység homálya fedi,
— csak a visszaemlékezés az, mely 
az elmélkedő agyban néha-néha elővarázsolja 
azokat a nagyokat, kiknek egész életét a küz­
dés a szenvedések hosszú lánczolata képezte:
— édes magyar nyelvünk művelőit, ápolóit. 
Csabainé is egyike volt azoknak; — férje, ki 
harmincz éven át volt városunkban színigaz­
gató, mintegy nyolcz évvel ezelőtt itt hunyt 
el, itt aluszsza a halottak csendes álmait. A 
lezajlott évek maradandó emléket ugyan nem 
emeltek számára, az emlék csak a szívben él, 
azok szivében, kik tudják azt, mit köszönhet a 
magyar nemzet a magyarnyelv művelőinek, a 
magyarnyelv úttörőinek. Üdvözöljük tehát Csa­
bai P á 1 n é asszonyt szinimüködésének negy­
venedik évfordulóján; a hála-kegyelet adója

17-dik napján délelőtti 9 órakor fog az egylet itanyi hivatal áltál erdemlett büntetésben ré- 
helyiségében megtartatni. Tárgyak: 1. Alelnök | szextettek. Mindenesetre csak dicséretet ér- 
választás. 2. Következő évi számadások meg-jdemel a kapitányságnak ez ugybem gyors e,_
vizsgálására egy bizottság megválasztása. 3. 
Választmány jelentése. 4. Az 1875-dik évi 
tiszta jövedelem felosztása. 5. A felügyelő bi­
zottság megválasztása és dijjaik megállapítása. 
6. Az alapszabályoknak az uj# kereskedelmi 
törvényhez idomitása és módosítása. Kelt Széj
1_i________iohí> -_____ _OK l.nn farfrtft iira’rcrQÍn

jarass.
* Becsületrablás. Cs—y gróf — y. 

„Független Polgár“ — egy érdekes arczu ifin 
hölgyet megpillantván az utczán Budapesten 
azt üldözőbe vette; de mintán a gyorsléptek' 
kel haladó hölgyet utol nem érhető' egy j,0r]

getlen magyar jegybank felállítása iránt; Szé-|l apók tárcsában,“ készítette Domokos 
kely-Udvarhely város 169 szabadelvű párti vá- Kálmán. Kiadta Csáthy Károly gazd. akad. 
lasztóinak Orbán Balázs által beadott kérvényét | könyvárus. Nagvon ritka a mai időben olyan 
Kassay Farkas Ignácz Székely-Udvarhely városi inti,' mely rövid idő alatt is a második kiadástssay
orszgy. képviselő ellen tett bizalmatlansági nyi 
latkozatuk tudomásvétele iránt. A kérvény! bi 
zottsághoz utasittatnak.

Harmadszor felolvastatik és végleg elfc 
gadtatik az osztrák-magyar monarchia és Lieh 
tenstein herczegség közt a vám és adószövet 
ségnek egy évre való meghosszabbítása tár 
gyában kötött szerződés beczikkelyezéséról 
szóló törvényjavaslat.

Napirenden van a közadók kezeléséről 
szóló trvjavaslat tárgyalása.

0 r d ó d y előadó és Széli pénzügy 
miniszter ajánlják a javaslat elfogadását.

H e 1 f y Ignácz határozati javaslatot nyújt 
be, melynek alapján kimondatni kéri, hogy a 
képviselőhaz a javaslatot részletes tárgyalás 

apjául nem fogadja el
Szólnak még a javaslathoz Nemes Nán­

dor és Domahidy István mellette, Orbán Ba­
lázs ellene.

Az ülés tovább folv.

pénztári-egylet elnöke helyett Drávetzky Béla, 
alelnök.

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb- 
reczen, 1875-dik évi február hó 15-én. 
1 bekt. búza 5.69—7.32 krajezár, 1 hekt. 
kétszeres 4.88—5.22 krajezár, 1 hekt. rozs 
4.5Ö—4.88 krajezár, 1 hekt. árpa 2.77—r 
3.10 kr, 1 h. zab 2.77—3.25 kr, 1 h. ten­
geri uj 2.85—3.10 kr, 1 h. köles 3.26—3.85 kr, 
1 h. kása 6.10 kr, 1 zsák burgonya 1 frt, 
100 kilogr. szalonna 60, 61%, 63 frt, lOOkilogr. 
háj 66, 67, 68 frt.

* Az érmellóki takarékpénztár 1875-dik 
évi zárlata. Mérleg. Vagyon: váltók 130,016., 
előlegek 5395., felszerelések 1394. 68, rész­
vény bélyeg 4. 56, pénztár 1453. 14, váltók

lesz az, melylyel é város, általa színházunk- j hátralévő kamatai, 43. 35, előlegek hátralévő 
ban megünnepelendő jubilaeumához járulni fog. jkamatai 161. 56, perköltségre előleg 30, ösz-

* Hymen. Löwenfeld Lina kisasszony és szesen 138,498 frt 29 kr. Teher: részvénytőke
Franki Ferencz ur e hó 20-kán esküsznek egy- 50,000., betételek 76,423. 98, betéti kamatok 
másnak örök hűséget a helybeli congr. izraelita 2732. 63, előleg bélyeg 17. 96, tartaléktőke 
hitközség imaházában. Kisérje áldás ez önzés-11050. 15, váltók előre vett kamatai 1951. 99, 
télén frigyet. .előlegek előre vett kamatai 75.78, 1873-dik

* Megjelent és szerkesztőségünkhöz be-1 évről fel nem vett osztalék 120. 72, 1874-dik 
küldetett: „Azuj mérték, á t s z á m i t ó évről fel nem vett osztalék 242.65, nyere­

mény mint egyenleg 5882. 43, összesen 138, 
498 frt 29 kr. Nyereség és veszteség. Tarto­
zik : betéti kamatok számlának 5608. 30, be­
téti kamatok kincstári illeték számlának 130. 
53, felszerelések számlának 10°/o leírásért 154. 
96, tisztviselők fizetése számlának 1344., adó 
525. 48, tartaléktöke kamatért 32. 30, bázbér 
200., különféle bélyeg 37. 80, üzleti költségek 
1584. 99, tiszta jövedelem 5882. 43, összesen 
15,500 frt 79 kr. Követel: váltó kamatok szám­
lától 14,756. 63, előleg kamatok 723. 46, rész­
vény átiratás 13., nyomtatványok 7. 70, össze 
sen 14,500 frt 79 kr. Kelt Székelyhidon, 1875. 
decz. 31-kén. Laszlavik Ignácz s. k. pénztár­
nok. Drávetzky Béla s. k. alelnök. Schwarczer 
Emil s. k. könyvvezető. Ezen kimutatást a fő

kelyhidon, 1876. január 25-kén tartott igazgató dárt bízott meg egy forint fizetés mellett, hon 
választmányi ülésből. Az Érmelléki takarék-ráz elvonuló hölgyet követvén, annak tartózko-

—................. ...... ' ' ’ i, Idási helyét puhatolja ki. A hordár fel js (e_
dezte a helyet, a hová a hö.gy menekült, j/ 
vábbra pedig 500 osztrák frtot ígért a hor­
dárnak azon esetre, ha az üldözés tárn* 
kézrekeritni segíti. Kétségtelen lévén a neme- 
grófnak becsületrablásbeli szándéka, sajnála­
tunkat kell a felett kifejeznünk itt a vidéken 
hogy a főv. rendőrség az apró tolvajokkal elbánni 
képes, és az efféle becsületrablókat erkölcstelen 
hajlamaik üzésében megakadályozni képtelen 
Nagyon is érezhető egy dologház hiánya, hon 
az ilyen idővesztegető heréknek alkalmat lehetne 
szolgáltatni a munkaházban arra nézve, hon 
unalmaik elűzése tekintetéből tisztességes fo7. 
lalkozásra kénvszerittetnének. — Szegény 0r 
szág! melynek föurai közül némelyek a haza 
ügyeinek előmozdítása helyett kéjsóvár indula­
toktól zaklattatva. ártatlan nők becsületének 
megrablására vetik ki naponta hálójukat. — 
Ötszáz forintot mesés könnyelműséggel dobnak 
ki a jó erkölcs megmételyezésére akkor, midőn 
a hazafias czélu aláírásoknál jelen nem létük- 
kel tűnnek ki, vagy pedig „Fidonc“ ki csínv- 
léssel futva távoznak a jobb tettes színhelyéről

érje meg. E kis füzececHte, melynek ára 10 
kr. s mely tartalmazza a hossz-, ür- és suly- 
mértékeknek a régiről az uj mértékre való 
kifejezését és viszont, — alig két hónapi idő 
alatt második kiadást ért. Valamennyi tárcza 
alakban megjelent méter müvek közt méltán 
lehet ezt a lesczélszerübbuek mondani, mit 
bizonyít nagymértékben! kelendősége is.

Lelketlen anya. Nincs talán istentele­
nebb lény a világon annál, ki saját testét, vé­
rét, gyermekét, megveti, eltaszitja magától. An­
nál nagyobb a bűn, ha ezt egy anya, mindössze
csak hat hetes védtelen gyermekével cselekszi. és mellékkönyvekkel egybehasonlitván, egve- 
Az eset tegnap történt, hogy egy roszlelkü, zőnek találtuk. Székelyhidon, 1876. január " hó 
anya ártatlan kis csecsemőjét egy ismerős asz-1 20-dik napján. Kuthy Károly, Zsigó Endre, 
szonyhoz aközben mig ez aludt, becsempészte! Szabó Márton, számvizsgáló bizottsági tagok, 
s a szobában az asztalra letette. Lehet képzelni, * Húsárak. A helybeli mészárosok által 
a különben^ is szegény asszonynak meglepeté- f. évi febr. 16—23-ig megállapított s bejelentve

L’Äirot PIVíaIt • Dnlniin F1 nLn- X» 1 J i D ' _________ '

ÚJDONSÁGOK.
* Csabai Pálné, ki a múlt hetekben ne­

hány napig városunkban időzött s jelenleg a 
miskolezi színtársulatnál mint szerződött tag 
működik, itt szándékozik megtartani 40 évi 
szini működésének jubileumát. Csabainé egyike 
azon régi úttörőknek, kik nemcsak városunkban 
de egész Magyarországon a magyar színészetet 
a legnagyobb küzdések közpette emelni, dia 
dalra juttatni törekedtek. Városunk korosabbja: 
élénken emlékezhetnek reá; kitartó szorgalom

sét midőn felébredt, s asztalán egy siró gyer­
meket lát pólyában. Az asszony nem késett 
azonnal az esetet a rendőri hivatalnál bejelen­
teni, a hol is a kellő nyomozások megtétele 
után sikerült felfedezni a romlott szivü kegyet­
len anyát, ki hogy tettéért a legszigorúbb bün­
tetést fogja elnyerni, kétséget nem szenved.

* Tudomására hozatik városunk t. :zin- 
házlátogató közönségének, hogy az „Utazás 
a föld körül 80 nap alatt“ czimü 
látványos színdarab bérletfolyamban nem, — 
sőt a. jelenlegi árak mellett is csupán csak 
tn a és h o 1 n a p fog adatni; ezután a dísz­
letek és gépezetek azonnal elszállittatnak vá­
rosunkból.

* Az érmelléki takarék és hitelegylet az
illír űvi T-nn r) no lrn-7<vrnln.m f Á ____

következők: Balsay Gábor h. u. 1442 és csapó 
358, mint szinte Rácz János rózsatér 6 sz. a. 
székeikbe 1 kjg busára 38 kr, minden többi 
mészárosoknál 40 kr. Debreczen város kapi­
tányi hivatala.

* Találtatott egv az izraelita szertartá­
sokhoz szükségeltető imádságos eszköz, úgyne­
vezett „tales“ és hozzá tartozó másnemű 
imádság; — továbbá egy valószínűleg lószer­
számról való ezüstből készült czimerdisz. A tu­
lajdonosok a kellő igazolás mellett átvehetik a 
talált tárgyakat a kapitányi hivatalnál a város­
házán.

* Azon három garázda egyén, kikről la­
punk tegnapi számában megemlékeztünk, hogy 
a honvédrubaraktárnál levő őrt fegyverétől

1876-dik évi rendes közgyűlése f. é. február megfosztani akarták, mint értesültünk, a kapi-

Tarkaság.
— A h á z i boldogság non plus 

ultiája. Egy úri embernek mód nélkül házsár- 
tos felesége volt, igazi Xantippe, ki az elke­
seredett férjet mindennap megverte. Egv régi 
barát figyelmezteté a férfit e türhetlen" álla­
potokra, mire az a legkeserübb humorral elő­
adta, hogy a világon legjobb családi élete 
neki van, mert a háznál örök vidámság ütött 
tanyát. „Hogy hogy?“ — „érdi a meglepett 
résztvevő. „Hát csak úgy, hogy a feleségem 
mindennap fejemhez vág nehány tányért. Ha 
ezéio: ás közben jól találja a fejemet — akkor 
ö örül — ha nem — akkor én. Ennáifo°va 
napjaink folytonos derültségben telnek.“ 6 

— Hányféle nyelven beszél- 
n ek a közös hadseregben? A ko- 
zos hadseregben jelenleg 15000 tiszt van tett- 
leges szolgálatban. 100 tiszt közül 65 két-, 
35 pedig legalább 3 nyelven beszél. A lémet 
nyelven kivül 100 tiszt közül átlag 31 beszél 
olaszul, 31 csehül, 24 francziául. 20 magyarul, 
18 lengyelül, 12 horvátul, 8 romái-ul, 7'szer­
bül, 6 tótul és 5 ratbeuül is. — A hadsere" 
soknyelvüsége akadályozza az idegen nyelvek 
tanulását, mert mig a német hadreregben 100 
tiszt közül átlag 81 beszél francziául, a közös­
ben e nyelvet csak 24, az angolt pedig csak 
3 érti 100 közül.

Bécsi tőzsde febr. 16. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 104, —cs. aranv 5.39% ; Napo- 
leonaranv 9.18%.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

Haszonbérbe adás.
H.-V. Peres város tulajdonához tar­

tozó. egy külön tagban lévő mintegy7 
105 cat: hold szántó kaszálló ugyszinte 
három telek utáni szántó kaszáló föld, 
ez utóbbi a hozzá tartozó legeltetési 
joggal (72 db nagy, vagy e számnak 
megfeleli! kis jószág) a folyó évi ItlárcziuS 
l-én H.-V.-Pércs város házánál tartandó 
nyilvános árverésena legtöbbet igéró'nek 
egymásutáni három évre, haszonbérbe 
adatni fog mire a bérbe venni szándékozók 
a fentebbi határidőbeni megjelenésre 
azun megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az árverési teltételek az ideig is meg­
tekinthetők.

H.-Vámos-Pércs. 1876, febr. 11.

BURGER LIPOT
és PÍRFE 0tWFHlKl§Hl@É§l

Debreczenben, főpiaoz 2139. sz. alatt.

I Menyasz- 
szony 

koszorúk
Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli és 

vidéki közönségnek:

J?.
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Acs GáHor,
főhadnagy7.

Mandel Ignácz 
előír P. MAYER FARKAS

borkereskedése
piacz-utcza N á n á s s y-h á z 2137-dik 
szám alatt, szolgál a legjobb közönsé­
ges uj- és ó érmelléki-bakar asztali bo­
rokkal. budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaczk,- iteze és akó- 
számra; — továbbá, kitűnő tokaji bo­
rok, a legjobb bel- és külföldi csemege­
borok, franczia és magyar pezsgőkkel a 
legjntányosabb árért

Vidéki megrendelések pontosan és 
gyorsan eszközöltetnek.

227 35—

Franczia
báli

virágok, Báli Hajdiszek
es

tarlatánok
gyári áron alól is kaphatók.

Női chiffoningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.50, 2.80 kr. 
Női hálórekli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20. 2.60, 3.20 kr.
Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, hímzett 1.80, 2 ft, 2.30. 
Női alsószoknyák 2.20, 2.40, 2.70, hímzett 2.80, 3.20, 3.80. 
Férfi szines cretoningek ft Í.30, 1.50, 1.70 kr.
Férfi chiffoningek ft 1, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2.20, 2.60 3 frt

y CD

Pipere ozikkek n. m.
Selyem és bársony szalagok minden szinben s szélességben 
Nyakkendőket, nyakfodrok, csipkék, legújabb gallérok és 
manchetták, Rips és atlasz diszitésnek minden szinben

JL 6—8- —
LRoiitok ■ Vid®ki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek lPa*z°mán| 

1 ■ ■ Díszek

16/
/1876-

Árverési hirdetés.
A debreczeui kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint a felperes Ná d ud va r i Sándor ré 
szére alperes Kovács József és neje Luczi Sá­
rától 270 a. ft. tőke járulékai erejeig lefoglalt 
ingatlan u. m. a debreczeni 4881. sz. te- 
iekjegyzőkönyben bejegyzett s 1000 a írtra 
becsült csige kerti 994 Q öl szőllő pajtaval 
és szüretelő edényekkel a megkisérlet első ár­
verésen el nem kelvén, az a kitűzött második 
határidőben folyó 1876. évi márczius 30 án 
d. u. 3 órakor a telekkönyvi irodában — 
végrehajtó Kovács József által megtartandó 
árverésen, szükség esetére becsáron alul is el 
fog adatni.

j Kikiáltási ar a becsérték; az árverelők 
‘által leteendő bánatpénz 100 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben az első a le­
ütéskor azonnal a 2-ik és 3-ik a leütéstől 1 
és 2 hónap alatt esedekes 6% kamatával a 
telekkönyvi hatóságnál lefiizetendő: a bánat­
pénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a te- 
lekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a klr. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876 ik évi feb" 
nuár hó 11 én tartott üléséből.

Tűzifa eladás.
Gyárunk előtti raktárunkban a 

pályaudvaron 1 méter bosszú hasá­
bokban jó száraz tűzifa 4 köbmé­
terenként 1-ső rendű 13 frt 50 kr. 
II-°d rendű 12 forintjával kapható.

Jansen Robert
48 j_3 légszeszgyári igazgató.

*3
A czeglédutcza 3. számú Kafkaféle 

ház emeleti több szobákból álló úri lak­
osztály, hozzá járuló piucze, padlás, ko­
csiszín, e folyó 1876-ik év pünköst 
napjától több évekre kiadó, értekezhetni 
felöle az első sertésvágó társulat irodá­
jában az elnökséggel.

42 2—3

49. 1-1
Hegedűs István,

aljegyző.

Mii ►4^ -Alá

Olcsó, jó és czélszem!

Segédjegyzőnek
ajánlkozik egy fiatal ember, ki ilynemű 
minőségben már két és fél év óta mű­
ködött, s abban ez idő alatt a legna­
gyobb jártasságot sajátította el. Fölhi­
vatnak enélfogva a vidéki jegyzőségek, 
kiknek segédre netalán szükségük volna, 
eziránt akár személyesen, akár ievélut- 
ján szerkesztőségünkhöz fordulni szíves­
kedjenek. ‘

45 2—3

Titkos betegségek
és

bőrbajok
Sy^gjitíatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 

féle ház 2079. sz.
371 29—30
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Eiőfizj
Helyben

Egy érre 10 írt - 
Fél évre 6
SlöäzEi. íi pénz] 
főpiac z.
\ ezprfcessrcatTi

illő fiz ci\
T e i e g d i K. 
désében e a szerkp

So*7-

Debreczej

Nagyon ossí 
künk magyaroknl 
dően fentartbaasu 
rajzi helyzetünk!! 
közé ékelve, rokq 
önvédelmi hurczl: 
segítséget, gyámé 
honvéd, kétségtel] 
vetkezett árulás 
vágta volna mai 
tengerén. Itt a 
szomszéd fej edelel 
egy maroknyi ne 
törlik vagy egy7 
vagy berczegovii! 
oldalról történnél 
szólamlásai. Szeg! 
ságos védelem 
gyilkoltatáeai az 
emlékszünk. bog 
követő hatalmai 
vitt öldöklés és 
lásának érdekébe! 
koczkáztattak vól 
török nemzet von 
mely a magyar ül 
nyait kiterjeszted 
veit és nagy frat 
szára „Napol 
volt kormányzóul 
bezáratni Franczil 
zasztóan eltévesl 
atyáinktól, bugyi 
rök nemzettel é-iq 
a heh ett. hogy 
egymás kebelére] 
cziasabb népe Ei] 
az urak a mai 
ság alá beivheztl

De mindez! 
ként felidézett li| 
többé a helyzet^ 
ki szeret egy
tc’nntr- oril
neme ioglalja élj 
lyet legkevésbé 
reménye. Az agl 
resve sem talált 
kissé biztosnak 
hol létének ide 
kiköthetne. Bár| 
vargassák is a ni 
pa területén félti 
azoknak tömkell 
lambját röppenti 
jukkái szemben." 
kon leginkább, 
hangon henczeg 
bátrak vagy unk! 
kifejezést is adni 
hogv a jelenni 
des hangulatát, 
mint egv gvilkij 
tengeren, a baji 
rókát szokta m- 

Tartjuk ez! 
rülményeket egy ] 
hez hasonlónak \ 
pihenést tart a 1 
szerére, de ha 
elemei, a leszorl 
és szakítja a tai 
Elöbb-ntóbb, 
következni, a 
rémitő viharok, I 
jából fogják k|

A JlEBRl

ELMOSO

Debreczen, nyomatott a réssvóny tára. könyvnyomdájában. 1876.

— És hol vl 
— A Wolgal 
— Ab, men] 

tám jól színlelt 
tem a legkedves] 
ilyenkor csak a 
tehetünk mást, 
rosba.

— Miért él 
Jöjjön inkább boa 
tudja jól, hogy éri 
dűl vagyok. Kezdi 
hívást, de kétszi] 
inkább sürgetőbb 
azon időben törté


